

ПУТЬ ЛЕНИНА

Все силы и средства—на боевое завершение сева

Дорожить на севе каждым часом

Сев—это тот же фронт—под таким лозунгом мы проводим в условиях стечения войны весенне-полевые работы 1942 года. Первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина обязывает всех работников сельского хозяйства особенно руководителей колхозов, мобилизовать все силы и средства на то, чтобы успешно провести весенний сев, дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

Большинство руководителей колхозов нашего района хорошо усвоили указания партии и правительства, отчетливо понимая, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. В передовых колхозах по-большевистски организована работа на полях, в установленный срок закончен посев зерновых.

К таким колхозам можно отнести сельхозартель «Трудовой чуваш», которая на 25 мая полностью выполнила план весеннего сева. Колхоз «1 е августа» 26 мая закончил сев на площади 706 га и сейчас сеет сверх плана 80 га. Колхоз им. Пугачева выполнил план сева на площади 515 гектаров, причем 80 процентов полевых работ было произведено на лошадях и коровах. Председатель правле-

ния этой артели 70 летний т. Пантелейев и представитель райкома ВКП(б) т. Черкашина в дни фронтовой декады сумели организовать колхозников и колхозниц на работу по боевому, на выполнение полуторых—двух норм в день.

Также хорошо организовали работу на весенном севе руководители колхозов «Прогресс», «Хель-хем», «Пихтовик», «Красный пахарь», им. Сталина и «Ударник». За первую пятидневку фронтовой декады с 20 по 25 мая они дали процент прироста на севе от 22 до 34.

Однако совершенно не удовлетворительно сеют колхозы «Пчелка», им. Чапаева, «1 мая», «Переменник», «Авангард», «Труд», Севский, и «Просвещенец», которые за пятидневку до 25 мая дали прирост всего лишь 5—8 процентов. Руководители этих колхозов—Плясов, Клементьев, Пароль, Таргаев, Волков и другие—не чувствуют ответственности перед партией и фронтом, не мобилизуют колхозников на быструю завершение весеннего сева. Причину отставания в севе они пытаются обяснить слабой работой тракторов, в то время как живое тягло на пахоте полностью не используется, на коровах, как

правило, не работают.

Огромную роль в нынешнем весенном севе призывают сыграть тракторы и механизаторские кадры. Однако тракторный парк обеих МТС работает плохо. Ди-ректора МТС и бригадиры тракторных отрядов, ссылаясь на плохое качество ремонта, не требуют от трактористов работы по фронтовому. Например, тракторист Трудоармейской МТС Кобликов работающий в колхозе им. Ворошилова, два раза выводил из строя трактор НАТИ, расплющив подшипники вследствие безобразного отношения к машине. Однако дирекция МТС продолжает держать Кобликова на работе.

В оставшиеся дни фронтовой декады партийные и хозяйствственные руководители должны работать с максимальным напряжением сил. Надо довести до глубокого понимания каждого колхозника и колхозницы необходимости высококачественного и своевременного проведения сева всех культур, чтобы помочь Красной Армии в выполнении боевой задачи—«добраться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецкофашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских завоеваний».

Передовой колхоз

Колхоз им. Пугачева (председатель т. Пантелейев) к 25 мая закончил сев яровых культур и сеет сверх плана. Успех работы обеспечили люди.

Молодые пахари—тт. Кулаков, Бастрыгин, Абрамов и другие—систематически перевыполняли нормы выработки на лошадях. Успешно шло боронование на коровах. Колхозницы—тт. Де-

ликатная, Коваленко, Кожемяка и Ворона—часто боронили по 2 гектара в день при норме 1,5 га.

Придя к севу хорошо подготовленным, колхоз занял сейчас по сельсовету первое место. Люди по добробытости работоспособные, инвентарь отремонтирован хорошо, лошади средней упитанности. Колхозникам созданы прекрасные усло-

вия: доброкачественное общественное питание, чистый и уютный полевой стан. В обеденный перерыв стан превращается в агитпункт. Агитаторы читают сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды, изучают первомайский приказ товарища Сталина.

И. Черкашина.

Помогают делом

Рабочие 4-го строительного участка помогают колхозу «Звезда» в проведении весенне-полевых работ. В выходной день, 24 мая, на полях колхоза находилось 10 рабочих на своих лошадях. Многие из них дали прекрасные образцы работы. Тов. Лобов вспахал за день 1,33 га вместо 0,8 по норме. тт. Попов и Матвеев—по 1,06 га при той же норме. Всего на 10 плугах было вспахано 9,30 га.

С. Сайфулин.

Еще задолго до весеннего сева шахта «Дальние горы» начала практически осуществ-

лять шефство над колхозом имени Кирова. Шахта выделила своего уполномоченного, который значительно оживил агитационно-массовую работу в колхозе: газеты стали читаться регулярно, возобновился выпуск стенной газеты, колхозники познакомились со статьями М. И. Калинина и академика Лысенко, опубликованными в печати к весеннему севу.

Колхозу была оказана и материальная помощь: шахта выделила 50 килограммов воровины, 5 килограммов кошмы, 30 килограммов проволоки и необходимое количество каната.

Зубаков.

Правление колхоза «Красная нива» вынесло благодарность управляющему шахтой № 4—6 т. Онищенко и партнеру ЦК ВКП(б) на шахте т. Радченко за оказание колхозу большевистской помощи в проведении весеннего сева и в организации агитмассовой работы.

Горняки шахты тт. Поняк, Панич и Цуженко, работающие на колхозных полях, не считаясь со временем и условиями погоды, систематически перевыполняют дневные нормы.

Мартыненко.



За образцовую организацию весенне-полевых работ, за высокую производительность труда на социалистических полях райкомом ВКП(б) и районным советом депутатов трудящихся заносится на районную доску почета:

1. Пантелейев—председатель колхоза имени Пугачева, закончившего к 25 мая посев яровых культур в количестве 515 га. Тов. Пантелейев образцово организовал все работы на весенном севе, максимально использовал живую тягловую силу.

2. Черкашина И. С.—уполномоченный райкома ВКП(б) и райисполкома, оказавшая действенную помощь руководству колхоза в проведении сева.

Работают по-боевому

Молодежь колхоза «Победа» большевистскими делами ответила на первомайский приказ товарища Сталина. Самоотверженным трудом на колхозных полях молодые патриоты добиваются успешного проведения весеннего сева.

Пахари и бороноволоки—Александр Ходин, Семен Луцковский, Сергей Буркин, Владимир Белоусов и Федор Чернов—значительно перевыполняют заданную норму и дают 112—137 процентов плана.

Е. Климова.

В артели «Пихтовик»

Отличных показателей на весеннем севе добилась промартир «Пихтовик», выполнившая полностью план сева.

Особенно отличились в работе на пахоте и севе т. Сергеев, Морковкин, Идорвашев, Башкиров, Пет-

ров и другие.

В поле ежедневно, в обеденный перерыв, проводились читки газет, регулярно выпускались боевые листки. В этом активное участие принимал комсомолец т. Чернов.

М. Александрова.

ПОДАРКИ ПАРТИЗАНАМ БЕЛОРУССИИ

Дружно и организованно идет в Карагайлинском и Инченковском сельсоветах сбор подарков для советских партизан, самоотверженно помогающих Красной Армии громить фашистских оккупантов.

Колхозники, рабочие и служащие сдают для партизан различные вещи: вещевые мешки, нательное белье, гимнастерки, брюки, полотенца, носовые платки, бритвы, табак, мыло. От этих сельсоветов отправлено уже несколько посылок.

Однако плохо развернута эта работа. среди колхозников Верх Чумышского, Михайловского и Оселковского сельсоветов. Партийные, советские и хозяйственные руководители до сих пор не провели ни одного собрания и ни одной

беседы о помощи партизанам. Также недооценивают этого важнейшего политического мероприятия секретари парторганизаций и председатели профсоюзных комитетов: строительства № 26 (тт. Фурман и Обысколов), станции Трудоармейской (тт. Гайворон и Заворыко). От этих организаций не поступило еще ни одной вещи. В колхозе имени Ворошилова проведена массово-разъяснительная работа. Актив и часть

колхозников охотно изъявили желание сдать необходимые вещи для партизан, составили список, но дальше этого дела не пошло, так как секретарь парторганизации самоустранился от этой работы.

Ф. Забродин.

Сводка

Ход весеннего сева по колхозам Киселевского р-на на 25 мая 1942 г.

Колхозы	Всего посеяно	Прирост за 5 дней в проц. в прош.
1 Трудовой чуваши	100	21
2 1 августа	97	28
3 Пихтовик	91	33
4 Им. Пугачева	89	27
5 Прогресс	77	22
6 Им. Буденного	76	15
7 Культурник	75	15
8 Огонек	74	14
9 Хель-хем	70	22
10 Им. С. Разина	67	15
11 Им. Ворошилова	66	20
12 Путь Ленина	65	39
13 Им. МОПР	64	23
14 Им. Сталина	64	34
15 Трудовик	64	11
16 Труд, Антоновск.	61	15
17 Красный пахарь	60	23
18 Пчелка	59	7
19 Им. Кирова	59	17
20 Большевик	55	15
21 Искра	55	12
22 Им. Чапаева	55	6
23 Победа	55	12
24 Промысловик	54	16
25 Переменник	54	6
26 Им. Калинина	54	10
27 Ударник	53	22
28 Совработник	52	10
29 Тайга	51	17
30 1 Мая	51	7
31 Трудовая дружба	50	15
32 Новая жизнь	48	17
33 Красный октябрь	47	8
34 Красный борец	47	14
35 Красноармеец	46	9
36 Заря	45	15
37 Им. Красина	42	12
38 Красная нива	41	10
39 Краси, пятилетка	41	11
40 Красный партизан	39	9
41 Зерно	39	10
42 Наш путь	35	8
43 Авангард	35	7
44 Труд, Севский	35	8
45 Звезда	35	8
46 Просвещенец	24	5
Всего по району	55,6	15,2
Район		

Для фронта

На любом участке работы можно всемерно помочь Красной Армии в разгроме фашистских орд.

Учащиеся Алексеевской начальной школы, Михайловского сельсовета, собрали картофель и посадили в фонд обороны участок в 0,05 гектара. Они также обязались посадить 100 корней табака для Красной Армии. Во время каникул учащиеся будут активно помогать колхозу на полевых работах.

М. Александрова.

Отличники испытаний

Между учащимися 4 класса Михайловской неполной средней школы развернулось социалистическое соревнование за отличное проведение выпускных и переводных экзаменов. Сейчас из 23 работ по русскому языку (письменно) отличные отметки получили—7, хорошие—9, посредственные—7 учащихся. Нет ни одной плохой работы. Успешно сдали испытания ученики: Даша Власова, Варя Афанасьева, Мария Савельева, Валя Ефимова, Таня Чернова, Федя Егоров и другие.

Н. Караков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 28 мая

* В течение 28 мая на Июнь-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 11 рот пехоты противника.

* На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения тт. Коцубинского и Мирошиченко взорвали 93 вражеских ДЗОТа и блиндажа, уничтожили 1 немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы частей Стоякова, действуя с дальних позиций, произве-

ли мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямым попаданиями разбито 10 вагонов с боеприпасами.

* В начале 1942 года учащийся одной из немецких офицерских школ Вольфганг Френтцель написал в своей записной книжке: «Завтра отправляемся на восточный фронт. Наконец! Наконец! Наконец! Все прекрасно...»

Ниже публикуются выдержки из записей фашистского офицера Френтцеля после того, как он пробыл 3 месяца на фронте: «Уже третью ночь я не сплю. Солдаты выглядят как звери. Все унылы, разочарованы, нервны, циничны. У них нет ничего святого—ни родины, ни семьи. Они изранены физически и духовно, ибо очень многие уже лежат мертвыми в русской земле. Нам здесь приходится переносить что то невероятное. Совершенно тяжело рассудок. Русские почти беспрерывно атакуют наши позиции. Это самое ужасное, что мне до сих пор довелось пережить. Ежедневно много убитых и раненых, стоянки и крики о помощи. Кажется, я нау-

чился думать и судить иначе. То, что я раньше писал о войне, мне сегодня кажется смешным и нелепым. Все это было ужасно глупо...»

* Пленный обер-ефрейтор 5 роты 191 полка 71 немецкой пехотной дивизии Эрвин Пиле рассказал: «Я попал в плен 17 мая утром, вскоре после нашей неудачной контратаки. Результаты этого боя меня ужаснули. Кругом лежали убитые и раненые немецкие солдаты и офицеры.

* В одном из кинотеатров гор. Мюнхена (Германия) во время демонстрации кинообзора с советско-германского фронта произошла стихийная демонстрация женщин. В зале раздались крики: «Верните домой наших мужей, им незачем погибать на востоке, верните их домой!» Полиция пыталась арестовать несколько женщин. Однако находившиеся в зале солдаты фронтовики помешали этому. Когда удалось очистить кинотеатр от зрителей, на улице произошло столкновение между полицией и населением. Ранено много женщин и несколько солдат, в городе произведены многочисленные аресты.

Вражеские атаки отбиты

Бои на ряде участков Июнь-Барвенковского направления продолжаются с большой ожесточенностью. Наши части наносят противнику удар за ударом, выбивая из его рук инициативу, опрокидывая все, предпринимаемые немцами и румынами атаки.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до двух полков румын, поставив перед ними задачу овладеть важным населенным пунктом. Перед атакой румынским воякам выдали «для храбрости» большую порцию водки. Впереди румыны двинулись танки. Румыны рассчитывали прорвать бронированным ку-

лаком линию нашей обороны, расчистить путь для своей пехоты. Однако фашистским танкам не удалось выполнить своей задачи. Они были встречены нашими танками, ураганным огнем артиллерии и минометов. Не выдержав удара, вражеские машины повернули назад, вслед за ними откатилась и пехота. Три раза повторяли фашисты свои атаки и все они были отбиты нашими частями. Подождав наступления темноты и выдав



ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Товарищи колхозники, рабочие и служащие Киселевского района!

Привет вам с фронта от вашего земляка.

В течение зимних месяцев наши войска, прорвав укрепленные линии противника, прошли далеко вперед. Сотни населенных пунктов освобождены от немецких оккупантов. Наши части продвигаются все дальше и дальше, уничтожая живую силу и технику врага. Красная Армия должна освободить наших братьев и сестер, стонущих под игом фашистских мерзавцев. И мы эту задачу вы-

полним. Боевые заслуги наших бойцов растут с каждым днем.

На фронте я поставил себе задачу—как можно больше уничтожить ненавистных врагов. Вот мои боевые итоги: мною уничтожена одна минометная батарея, разбиты 18 блиндажей противника, 4 землянки, 2 наблюдательных пункта, 2 противотанковых орудия и 1 пулемет. Все это уничтожено вместе с прислугой. Командование части выдвинуло меня командиром взвода, меня представили к правительенной награде и послали на курсы по-

литруков. Сейчас я снова на фронте бью врага.

От вас, товарищи, также во многом зависит победа над фашистскими оккупантами. Подошли решающие дни весенне-полевых работ. Вы обязаны выполнить государственный план сева в сжатые сроки, посеять по всем правилам агротехники. Вашей дружной работой на полях, общими усилиями фронта и тыла мы приближим час окончательного разгрома нашего злейшего врага — германских фашистов.

Е. Медведев.

ЗА РУБЕЖОМ

Новый авиационный завод Форда

Представители печати посетили новый завод бомбардировщиков Форда. 21 мая на этом заводе был собран первый крупнейший бомбардировщик «Консолидейт», Б-24*. Как пишет корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», завод настолько велик, что напоминает целый город. 13 месяцев назад здесь еще было поле соевых бобов. Когда производство будет развернуто до максимума, завод будет выпускать каждый час по одному бомбардировщику, (ТАСС).

Прибытие канадских войск в Англию.

Английское министерство информации сообщает, что в один из английских портов прибыла новая группа канадских войск, в том числе инженерные части. (ТАСС).

Германия голодаает

Гитлеровская печать с тревогой пишет о том, что население Германии начинает все более открыто выражать свое возмущение в связи с ухудшающимся продовольственным положением в стране. Газета «Националь цайтунг» заявляет: что вопрос о том, чем прокормиться, служит главной и единственной темой всех разговоров населения.

(ТАСС).

В районной прокуратуре

23 мая с. г. народный суд Киселевского района слушал дело бывшего тракториста Трудармейской МТС В. П. Коновалова, обвиняемого по статье 79 пункт 2, второй части УК.

Выехав на пахоту в колхоз «Прогресс», Коновалов явно саботировал работу, вспахав за 20 дней всего лишь 7 га. Следствие по делу Коновалова показало, что он, не желая работать, умышленно выводил из строя трактор, нарушая правила технического ухода, а однажды с целью избежать работы в ночные смены, загнал трактор в болото.

Коновалов приговорен к 2 годам лишения свободы.

* * * Прокуратурой района возбуждено уголовное дело против председателя колхоза «Тайга» Таймуразина, который проявил преступную халатность в подготовке к весеннему севу—не обеспечил скот концентрированными кормами, своевременно не поставил лошадей на отдых, в результате чего живая тягловая сила на севе не выполнила норм. План посевной кампании в колхозе был поставлен под угрозу срыва.

Помимо этого в ночь с 19 на 20 мая Таймуразин организовал пьяницу со счетоводом Исменьевым и кладовщиком Саватеевым, а на утро следующего дня задержал наряды на работу колхозников.

Бритсоюз, исполняющий обязанности прокурора.

Ответ. редактор И. КАЛАЧЕВ.

Прокопьевский с/х техникум объявляет прием учащихся на первый курс 1942/43 уч. года на отделения: полеводства и механизации. Техникум готовит агрономов и механиков. Прием на общих основаниях для поступающих в техникум. Прием заявлений до 20 августа. Приемные испытания с 20 по 30 августа.

Для поступления необходимо подать заявление с документами: 1) свидетельство об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) справку о состоянии здоровья и две фотокарточки.

Адрес техникума: Новосибирская обл., Прокопьевский район, пос. Школьный, с/х техникум. Дирекция.